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Oppsummering

 54 prosent av befolkningen kjenner til at egen kommune samarbeider 

med en eller andre kommuner.

 Et flertall (58 prosent) tror et samarbeid framfor en sammenslåing gir de 

beste tjenestene.

 55 prosent mener at det er for mange kommuner i Norge, en klar økning 

(10 prosentpoeng) fra en tilsvarende undersøkelse i 2003.

 51 prosent vil støtte en kommunesammenslåing som gjelder egen 

kommune dersom dette blir foreslått – en økning (6 prosentpoeng) fra 

2003.

 75 prosent mener at kommunen selv skal bestemme om kommunen 

skal slås sammen med enn annen.
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Om undersøkelsen

 Denne undersøkelsen er gjennomført på oppdrag fra Kommunal-

og regionaldepartementet. 

 Undersøkelsen kartlegger befolkningens holdninger til kommunalt 

samarbeid og kommunesammenslåinger.

 Intervjuene er foretatt i perioden 03.06.09 til 09.06.90. 

 Undersøkelsen er gjennomført på telefon ved bruk av omnibus 

(TNS GallupDagsbuss).

 I alt ble 990 personer intervjuet. 

 Feilmarginer for undersøkelsen totalt er på +/- 1,4 – 3,1 

prosentpoeng.

 Roar Hind har skrevet rapporten
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 Metode: Telefonundersøkelse

 Utvalg: 36890

 Dato for feltarbeid: 03.06.09 til 09.06.90

 Antall respondenter. 990

 Feilmarginer totalt: +/- 1,4 – 3,1 poeng.

 Målgruppe: Landsrep befolkning 

 Ansvarlig i TNS Gallup: Roar Hind 
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Resultater fra undersøkelsen



54 prosent av befolkningen kjenner til at egen kommune samarbeider 

med en eller andre kommuner

 Flest svarer at de kjenner til dette blant de som 

bor på Østlandet foruten Oslo/Akershus (63 

prosent).

 Blant de om bor i Oslo eller kommuner i 

Akershus svarer klart færrest at de kjenner til 

dette (36 prosent)

 Det er også en klar forskjell etter ”urbanisering” 

(by vs. land), hvor 39 prosent svarer at de 

kjenner til dette blant de som bor i en 

bykommune, mens 63 prosent svarer at de 

kjenner til dette blant de som bor i en 

landkommune.

 Kjennskap til samarbeid er klart høyest blant 

Senterpartiets velgere, som for så vidt vil være 

høyt korrelert med geografisk tilhørighet.

 Kjennskap til samarbeid øker ellers med 

økende alder, høyere utdanning og om man er 

yrkesaktiv. 
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Kjenner til

Kjenner ikke til

Ikke sikker/ubesvart

I dag samarbeider mange kommuner om ulike tjenester og oppgaver. 

Kjenner du til om din kommune samarbeider med en eller flere 

nabokommuner om tjenester og oppgaver?

(n=990) i prosent
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Et flertall (58 prosent) tror et samarbeid framfor en sammenslåing gir de 

beste tjenestene

 Det er mindre forskjeller i holdning til hva som 

er best, samarbeid eller sammenslåing, etter 

regioner og by vs. land. 

 Når det gjelder by vs. land, er det faktisk like 

mange som foretrekker samarbeid (58 mot 59 

prosent).

 Menn foretrekker derimot i større grad enn 

kvinner at kommunen slår seg sammen, 34 

prosent blant menn mot 20 prosent for kvinner.

 Velgere som stemmer Fremskrittpartiet og 

Høyre vurderer i noe større grad at 

sammenslåing gir de beste tjenestene, samtidig 

som færre av disse velgerne gir oppslutning om 

et interkommunalt samarbeid.
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At kommunen

samarbeider med

andre kommuner

At kommunen slår

seg sammen med
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Ubesvart/Vet ikke

(IKKE LES OPP)

Hva tror du gir de beste tjenestene for deg: at den kommunen du bor i 

samarbeider med andre kommuner om levering av tjenester, eller at 

kommunen din slår seg sammen med en eller flere andre kommuner?

(n=990) i prosent
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55 prosent mener at det er for mange kommuner i Norge, en klar økning 

(10 prosentpoeng) fra en tilsvarende undersøkelse i 2003

 Flest synes det er for mange kommuner i 

Oslo/Akershus-området (57 prosent), færrest i 

Rest Østlandet (47 prosent).

 Det er ingen vesentlig forskjell når det gjelder 

by land.

 Flest synes det er for mange kommuner blant 

de som stemmer Høyre (69 prosent), færrest 

blant de som stemmer Rødt (34 prosent).

 Flere menn enn kvinner synes det er for mange 

kommuner i Norge, hhv 59 mot 42 prosent.

 TNS gallup gjennomførte en tilsvarende 

landsrepresentativ undersøkelse i uke 16-17 i 

2003 (utvalg 862 personer). Den gang var det 

45 prosent av befolkningen som mente at 

antallet kommuner var for høyt, 40 prosent 

svarte at det var passe mange, 2 prosent svarte 

for få, mens 12 prosent svarte ”Vet 

ikke/ubesvart”. 
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Norge består i dag av 430 kommuner. Mener du antallet kommuner i 

Norge er for mange, passe mange, eller for få?

(n=990) i prosent
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51 prosent vil støtte en kommunesammenslåing som gjelder egen 

kommune dersom dette blir foreslått – en økning (6 prosentpoeng) fra 2003

 Flest i Trøndelag/Nord-Norge støtter et slikt 

tiltak (55 prosent), færrest i Oslo/Akershus (48 

prosent).

 Det er også til dette spørsmålet liten forskjell 

etter by- vs. landkommuner.

 Flere menn enn kvinner støtter et slik initiativ, 

hhv 59 mot 42 prosent.

 Klart flest av Venstres og Høyres velgere 

støtter et slikt forslag (hhv 68 og 63 prosent), 

mot hhv 22 og 37 prosent blant Rødt og SVs 

velgere.

 I 2003 var det 45 prosent som støttet en 

eventuelt foreslått sammenslåing av egen 

kommune med en annen, mens 46 prosent var 

i mot. 9 prosent svarte Vet ikke/ubesvart. 
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Dersom det blir foreslått å slå din egen kommune sammen med en 

nabokommune, ville du da støttet en slik sammenslåing?

(n=990) i prosent
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75 prosent mener at kommunen selv skal bestemme om kommunen skal 

slås sammen med enn annen

 Det er klart størst oppslutning om at kommunen 

selv skal bestemme blant innbyggere i Sør-

/Vestlandet (82 prosent), mot minst oppslutning 

i Oslo/Akershus (62 prosent).

 Flere innfor landkommunene mener at 

kommunen skal bestemme, 80 prosent mot 71 

prosent blant de som bor i bykommuner.

 Senterpartiets velgere er de som i størst grad 

mener at kommunen selv skal bestemme (92 

prosent), mot 65 og 67 prosent blant Høyres og 

Venstres velgere. 

 Kvinner mener i langt større grad enn menn at 

kommunen skal bestemme, hhv 81 mot 69 

prosent.
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Hvem syns du skal bestemme om kommunen din skal slå seg sammen 

med en annen kommune: kommunen selv eller Stortinget?

(n=990) i prosent
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